

Propaganda inútil

El manifiesto de Sánchez Guerra en circulación

El gobernador civil de la provincia, señor García Crespo, ha recibido bastantes ejemplares del tan poco afortunado manifiesto del señor Sánchez Guerra, de cuyo documento, en honor del autor, lo mejor sería no hablar de él.

Ello obedece a que alguien en Cáceres, intentando mantener el fuego sagrado de un partido y una jefatura que pasaron a la historia, los deposita en Correos dirigidos a imaginarios correligionarios, quienes aprovechan la ocasión para mostrar su dis-

conformidad con el manifiesto y poder exteriorizar de algún modo su complacencia y aplauso por el régimen político actual, enviando al representante del poder público en nuestra provincia el manifiesto que reciben, dando con ello una nota de valor cívico y de adhesión, tan expresiva como elocuente.

Vea el autor o autores de la propaganda, el resultado de su gestión.

Y menos mal si es el último consuelo que les queda.

En la ruta

Hoy los tiempos van volando

Estamos en una época verdaderamente renovadora. Ya no va quedando piedra sobre piedra y los que vamos para viejos—porque nos da vergüenza decir que lo somos—cada día que pasa vemos cosas nuevas, con el mismo asombro y la misma pena.

De América habían de venir estas novedades. Se anuncia una agencia que ofrece maridos con informes a toda satisfacción.

Claro que la noticia para muchos y aún para muchas no tiene importancia, porque las habrá que con y sin informes tomarían lo que se presentara; pero vamos que proyectar un matrimonio a base de informes comerciales es como si tomáramos al futuro como una partida de bacalao de Escocia, parece cosa superior a nuestros cálculos y suposiciones.

Conformémosnos con la realidad, porque a este paso pronto veremos que esas agencias garantizan el número de hijos que han de tenerse en el matrimonio y hasta la carrera que pueden seguir.

La Comisaría de la Seda

Se acuerda el pago de los premios

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5'15 t.)—En la última sesión celebrada en la Comisaría de la Seda, se tomó el acuerdo de pagar los premios concedidos en el próximo mes de Noviembre, a los criadores de capullos en la cosecha actual.

Para este objeto se acordó solicitar del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, la concesión de un crédito extraordinario.—*Mencheta.*

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

La corona de Rumania Un discurso del jefe del partido nacional aldeano

Londres, 28 — Telegrafían de Bucarest al «Times» que el señor Manú, jefe del partido nacional aldeano, confesando a un discurso del señor Bratiano en el que el primer ministro proclamaba la perfecta legalidad del acta de renuncia de los derechos al trono del príncipe Carol, añadiendo que el gobierno es hostil a toda idea de plebiscito, declaró que el pueblo rumano tiene derecho a pronunciarse sobre la cuestión y a pedir al primer ministro que dimita, con el fin de plantear la cuestión dinástica y resolverla por medios legales.—*Fabra.*

Anuncio de una interpelación El abastecimiento de agua a las poblaciones

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (5'10 t.)—El asambleista señor Martín Pardo, de la sección cuarta, ha anunciado al ministro de Fomento una interpelación sobre el abastecimiento de agua a las poblaciones.—*Mencheta.*

La crisis de trabajo en Asturias

Se pide la construcción del ferrocarril de Burgos a Collanzos

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'19 t.)—El representante de los mineros asturianos, señor Llaneza, ha visitado al ministro de Fomento para interesarle la construcción del proyectado ferrocarril de Burgos a Collanzos, como medio de solucionar fácilmente la honda crisis de trabajo que se deja sentir en Asturias.—*Mencheta.*

Deuda de sangre

Han estallado serios disturbios en el norte de Albania

Londres, 28.—Según despachos de Berlín y de Viena que reproducen los diarios, parece que han estallado serios disturbios en el norte de Albania, donde los hermanos y familiares de Tsena Beg, que consideran a Ahmed Zogú responsable del asesinato de aquel ministro, han jurado vengarse en la sangre de su adversario.—*Fabra.*

Cáceres, estación aérea

El aparato Junkers, de la línea aérea de Madrid a Lisboa, aterrizó esta tarde en nuestro aerodromo

Posibilidad y conveniencia de convertir a Cáceres en estación fija de ruta

Hoy se ha puesto de manifiesto la importancia de nuestro aerodromo, para los servicios aéreos regulares con Portugal, por la cuenca del Tajo.

El aparato Junkers trimotor, que hace el recorrido Madrid-Lisboa, en su viaje de regreso a la Corte, aterrizó esta tarde, a las tres, en el aerodromo de la carretera de Mérida.

La causa del aterrizaje se debió a escasear agua los motores. El aparato descendió en un planeo magnífico, tomando tierra en medio del campo. A bordo venían seis pasajeros extranjeros. El piloto, descendió de la cabina y a los peones camineros que acudieron inmediatamente, les pidió el agua necesaria para los refrigeradores, que le fué facilitada inmediatamente. A los diez minutos, el aparato emprendía el vuelo, para continuar el viaje.

Para este aterrizaje, el Junkers no ha tenido necesidad de desviarse de su ruta, señal de que en las cartas aéreas figura ya el aerodromo de Cáceres como sitio de aterrizaje eventual para las comunicaciones aéreas con Lisboa.

¿No podría ser éste el primer paso para convertir a nuestro aerodromo en estación fija del servicio diario aéreo entre Lisboa y Madrid?

La facilidad con que el gigantesco aparato tomó tierra, demuestra que el aerodromo es capaz para este servicio. Al reanudar el vuelo, el «despegue» se efectuó normalmente, dentro del perímetro del campo y aún sobró espacio. Es decir que en Cáceres existe un aerodromo de capacidad suficiente para los servicios de una escuadrilla, como ya en varias ocasiones se ha demostrado y para el descenso del avión correo, con garantías suficientes.

Hace algún tiempo, hemos sostenido correspondencia con la directiva de la línea aérea Madrid Lisboa; en la correspondencia sostenida, se nos indicó que pudiera ser efectivo el establecimiento de Cáceres como estación definitiva en la ruta de Lisboa. Se nos anunciaba que un día, el Junkers efectuará una demostración, para estudiar la conveniencia de instalar depósitos de gasolina y aceite y material de repuesto.

Esperamos esta demostración y entonces hablaremos de la inmediata posibilidad de convertir a Cáceres en estación aérea, para el servicio regular con Lisboa.

Después del naufragio Las noticias sobre las víctimas

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'47 t.)—El ministro de España en Río de Janeiro, ha contestado cablegráficamente al ministerio de Estado, que es imposible atender a las numerosas demandas que con carácter particular les dirigen las familias de los pasajeros españoles que iban en el «Princesa Mafalda».

Interesa se haga público que hasta ahora no se sabe de más nombres que los dados a conocer por la Prensa.—*Mencheta.*

La Medalla de Oro Ha sido entregada a los aviadores Costes y Le Brix

Buenos Aires, 28.—La Liga patriótica ha entregado la Medalla de Oro de dicha Sociedad a los aviadores franceses Costes y Le Brix.—*Fabra.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Los temas de la libertad tienen en estos momentos un amplio campo de disertación con motivo del futuro Estatuto de Prensa.

Prevención y absoluta libertad de opinar. ¿Qué norma puede encajar en una opción voluntaria del hombre entre el bien y el mal?

Si la Humanidad logra alcanzar su perfección en todos los aspectos de la vida, el mundo sería un Paraíso sin las preocupaciones e inquietudes que ocasiona la lucha de derechos y deberes.

Algo que no ofreciera la amarga lección de que en un naufragio las víctimas fueran principalmente mujeres y niños como acaba de ocurrir.

La consecuencia de la noticia puede desprenderse fácilmente de cualquier inteligencia propicia a las deducciones fáciles.

Desde la terminación de la guerra europea, la mayoría de las potencias fuertes han reducido sus gastos militares, mientras Inglaterra y los Estados Unidos los han aumentado.

UROSOLOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

NUEVO DIA Teléfono, 175

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil, señor García Crespo, dedicó las primeras horas de la mañana de hoy, a repartir los socorros semanales a los pobres inscritos en las listas de represión de la mendicidad.

Después recibió a don Rafael Durán Martín.

Por último, cumplieron a nuestra primera autoridad, el concejal del Ayuntamiento de Casar de Cáceres, don José Pérez Carretero y el secretario don Clemente Galán.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Movimiento diplomático

La vacante de la Embajada de Francia en Roma

París, 28.—El «Journal» dice que se citan los nombres de los señores Maurice Herbet, embajador en Bruselas; De Larache, embajador en Varsovia y De Margerie, embajador en Berlín, para desempeñar la embajada de Roma, cuyo titular, señor Reñé Besnard, la abandonará en breve.

Con este motivo quedará vacante una embajada, que será ofrecida al señor Hermite, ministro en Copenhague.—*Fabra.*

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

Variaciones.—Ceclavín y el árbol

Presenta ante el árbol, nuestro pueblo, una aptitud un tanto impropia, que me impulsa a tratar de ello en «Ceclavín al día». No se explica que el pueblo que atesora gran cantidad de árboles, y de muy variadas especies, lo mismo en su término municipal que en su casco de población, no mire con más altos sentimientos los plantados en la vía pública.

Mi pueblo, rodeado de frondosas huertas en las que alternan desde el tallado álamo, el verde naranjo y el azulado olivo con una multitud de árboles frutales, que en linda combinación ofrecen a los alrededores de nuestra villa una vista encantadora, con las notas de alegre, perfumada e higiénica; el que en la mayoría de sus viviendas tienen un robusto árbol, cobijo del hogar en los ardientes y calurosos días estivales; el que no pierde de vista la necesidad de poblar nuestros campos, es cambio un tanto indiferente con los que adornan la vía pública. Me extraña que el ceclavín que se criara bajo las acogedoras ramas del árbol de su hogar, de aquel árbol que contemplara desde el regazo eterno, no vea en este lo mejor con que la naturaleza nos obsequiara.

No puedo atribuir esto más que a una razón—en la que no entro a todo el vecindario—, y es que aquí, tan vez desgraciadamente, no se vea en él más que el beneficio económico que este proporciona a la humanidad, y no se alcance en toda su extensión a aquellos otros que caen bajo el orden estético e higiénico.

Estéticamente, el árbol es el mejor adorno de los centros urbanos y la más bella galanura de los campos. Quitad al Paseo de la Castellana, de Madrid, sus árboles, y con ello habrá fenecido su hermosura. Pongamos un ejemplo más comprobable, con nuestra misma Plaza, y todo su encanto desaparecería con la muerte de las acacias que le saben dar un aspecto alegre.

Vengamos a los campos y te digo ceclavín; mira nuestro viñedo lleno de árboles y compáralo con la pelada llanura de otras tierras de nuestro mismo término municipal. ¿No hay comparación, verdad? En el primero, qué variedad en el paisaje, qué alegría, qué verdor más seductor, qué frondosidad tan galana; en el segundo, qué monotonía, qué tristeza...

En el orden higiénico, todos tenéis nociones cuán saludable resulta plantar eucaliptus, en lugares infecciosos; pues esta sola idea basta para no dudar de que nos purifican la atmósfera, haciéndonos gozar de un ambiente saludable. Y más real aún es el hecho, de que él, con sus sombras, disminuye y amengua el excesivo calor que azota a la pelada y desolada llanura.

Somerísimamente hemos expuesto sus beneficios en esos tres aspectos, y ello debe sobrar y ser suficiente para detenernos, a fin de dedicarle un momento de reflexión y cambiar de gesto ante el arbolado público, pues como llevamos dicho, el mejor adorno de los centros urbanos y la base de la higiene pública.

Al terminar estas líneas quiero hacer constar la reacción que, en favor de lo que defendemos, existe en nuestro pueblo, debido sin duda alguna a la constante celebración anual de la Fiesta del Arbol. Sigamos laborando en su favor, y esos altos sentimientos a que aludo, se robustecerán más y más cada día, hasta llegar a ver en el árbol un algo muy unido a nuestra existencia, del que no podemos prescindir, encontrando, el árbol de la vía pública, un defensor en cada vecino.

EL CORRESPONSAL
28 10-927.

La aviadora Elder en París Aplazamiento de un vuelo

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (4'15 t.)—Ha llegado a París la aviadora norteamericana Nitres Rut Elder, con sus compañeros aviadores y periodistas.

Se les tributó un cariñoso recibimiento en la estación.

Interrogada por los periodistas parisinos, manifestó que ha decidido aplazar su vuelo transatlántico hasta el año próximo.—*Mencheta.*

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Hoy sábado 29 de Octubre de 1927, a las 6'45 y 10'15 de la noche, TOM MIX el famoso vaquero ídolo de todos los públicos en su obra maestra, titulada

VENDAVAL

Emocionante película de la Fox Film

Mañana domingo, gran función infantil a las cuatro de la tarde, estupendo programa cómico.

A las 6'45 y 10'15 de la noche, Jetta Gaudal y Victor Warkoni en **AMOR Y GUERRA.**

Diario de Guerra Prórroga para acogerse a la reducción del servicio en filas

(POR TELEFONO)

Madrid 29 (4'07 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

—Nombrando ayudante de campo del general de división señor Bermúdez de Castro, al teniente coronel señor Sejornant.

—Aprobando el programa y presupuesto de la Escuela Central de Gimnasia.

—Prorrogando hasta el día 10 de Noviembre próximo el plazo para que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, conforme al capítulo 17 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, a los individuos pertenecientes al cupo de 1927.

Se excluyen de esta prórroga a los individuos que en el reciente sorteo hayan sido destinados a las unidades de guarnición en Africa.—*Mencheta.*

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectuales, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CÁCERES

Noticias de Madrid

(POR TELEFONO)

Un préstamo para Bellas Artes

Madrid 29, (4'12 t.)—El Círculo de Bellas Artes, de esta corte, ha aprobado el proyecto de emisión de acciones para un empréstito de ocho millones de pesetas con el interés anual del seis por ciento, cuyas cantidades serán destinadas al expansionamiento de las bellas artes y total terminación del palacio de la sociedad.

Un nombramiento

Ha sido nombrado presidente de la Federación Universitaria Hispanoamericana, domiciliada en la corte, don Gaspar Noveda.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armidán, Telf. 149 y 140
Morot, 28 y 30. Tef.º 508

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE

CÁCERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

Nuevos candidatos La presidencia de los Estados Unidos

Londres, 28.—Telegrafían de Washington al «Times» que los señores Curtis y Hoover presentarán su candidatura para las próximas elecciones a la presidencia de la república.—*Fabra.*

LEA USTED
NUEVO DIA

NUESTRAS FIGURAS LA MEDALLA DEL TRABAJO

Recientemente el Consejo de ministros, acordó, entre otras meritisimas, la concesión de la Medalla de plata de primera categoría, para el agricultor de Aldeanueva del Camino, don Severiano Masides.

Ha sido una concesión acertada. Masides, el anciano de hoy, fué en tiempos pretéritos un luchador incansable, que supo hacer fecunda una tierra estéril; Masides es una vida de abnegación continua; los detractores que siempre salen al paso de las buenas obras, le enaltecieron más con sus diatribas; surgió agigantada su obra como sale el oro de pura ley avalorado por la piedra de toque; Masides, con la vara mágica, de su voluntad acerada, tocó en aquellas rocas ingentes, en aquellos canchos infecundos y los convirtió en tierra ubérrima, que fué la salvación de Aldeanueva y el espejo donde deben mirarse todos los pueblos, condenados por fatalidades geológicas a la esterilidad.

Tenía que ser en tiempos de purificación de costumbres, cuando se otorgara este premio a la perseverancia en el trabajo. Y no ha sido su trabajo, el trabajo solo de los músculos; ha sido también gestión afortunada de su cerebro creador; los problemas algebraicos relacionados con la tierra, las soluciones técnicas, los imperativos agronómicos encontraron albergue en la

luminosa capacidad mental del venerable Masides, que en contacto natural con los elementos físicos, supo concretar siempre sin divagaciones infructuosas.

Labor de ciclope la suya, ha sido admirada por expertos y sabios ingenieros; sus contemporáneos a la postre le rinden el tributo de su reconocimiento; el Gobierno le otorga con la medalla del Trabajo un justo premio; los suyos, en la santidad de un hogar acrisolado por la virtud, le veneran, colmándole de esas caricias que nacen puras del corazón como las aguas del manantial; la posteridad le reserva el sitio preclaro que solo ocupan los bienhechores de la Humanidad.

Masides, octogenario, mira encorvado ya a la tierra, y su morada es un símbolo. Los viejos parece que al encorvarse miran buscando sitio en caer y depositar su cuerpo, liberando su alma, que se remonta a las alturas de Dios-Creador. Masides parece que al mirar a la tierra va escudriñando en ella para buscar nuevos veneros de inagotable riqueza, fuentes vivas que refresquen surcos sedientos, y quiere, al caer, ofrendar a Dios su alma immaculada, orlada por estos predios que él, de mustios y yertos antes, supo convertir, por la gracia de sus iniciativas, en luminosos y ubérrimos.

Masides, es la representación genuina de las virtudes extremeñas; el símbolo de esta raza grande y excelsa. «Aquí somos así», expresa el inspirado Chamizo en una de sus más bellas composiciones. Ya no se podrá hablar de Cáceres y su tierra, sin hablar a la vez de Masides, porque este nombre en el transcurso del tiempo será sinónimo de todo lo bueno que aquí en abundancia, existe. Algún día, nuestro rico idioma, que tiene tantas veces de idéntico significado, cuando se quiera decir, Perseverancia, Virtud, Lealtad, Trabajo, se dirá sólo ¡Masides!

Y ese nombre será para los extremeños algo así como el Eureka para los helenos, como el Vinctor para los romanos y en las noches de invierno de los siglos futuros, las viejas de entonces, al calor de la lumbre, contarán a sus nietos, como en esta nuestra edad, hubo un santo, que con la plegaria del Trabajo en sus labios, escaló el cielo, después de bendecir la tierra, con el sudor de su honrada frente.

¡Gloria a Masides! que es como decir: ¡Gloria a Extremadura!
CAYETANO MOLINA.

DE LA PROVINCIA LA CÁBILA DE ALCONÉTAR

Fué para mí un día de intensa emoción a la par que de inmenso placer, el viaje a la capital de la provincia. Era en Noviembre de 1926, y uno de esos días grises, de llovizna menuda, que en lenguaje vulgar llamamos cala-bobos, tan propios de esta estación.

La barca que había de conducirnos a la otra orilla, había zarpado momentos antes y la espera sería un poco larga; mi temperamento nervioso y escrutador, no podía permanecer inactivo y me dirigí a escudriñar los restos del puente romano, por donde en épocas legendarias pasaron ejércitos con sus trofeos guerreros, viajeros con sus mercancías y ganaderos trashumantes a gozar de los invernales extremeños.

Unos arcos pequeños, restos de aquél que se llamó puente del Mantible, dan albergue a rebañeros pastoriles a cuya sombra pasan el estiaje, y cuyos arcos minados por los siglos, parecen derrumbarse. Las cigüeñas, han abandonado su casa solariega, en el torreón que aun resiste los envites de las corrientes.

Al otro lado, el Castillo de Alconétar, Turmulus según el Itinerario y Turmogun de Tolomeo con sus galerías subterráneas, nos habla de tiempos remotos, donde algún santón encantado de las huestes de Almanzor, vigila el paso que sus soldados derribaron, para tener a raya a los cristianos. Por mi mente pasan fugaces imágenes de aquellos ejércitos, cuya frontera formada por el río Tajo y el Almonte, tardaron cerca de un siglo en franquear las huestes españolas, desde el año 1123 en que se conquistó Coria, hasta el 1213 Cáceres. Después, fué este Castillo Villa de Templarios, hasta 1303 en que se llamó Villa de Alcontra.

El río Tajo significa cortadura y su nombre antiguo fué Tagus, de la voz oriental Dag o Tag, que significa el pez; San Isidoro lo hace derivar de una ciudad antigua llamada Carthago, pero la ciudad fué la que tomó el nombre del río, llamándose Charta, ciudad, y Tagus río que significa ciudad del Tajo. (Paredes, «Origen del nombre de Extremadura»).

Allá abajo, el nuevo puente a punto de terminarse, se yergue altivo y orgulloso y por él corren sin cesar cientos de obreros, con las espaldas llenas de materiales para su terminación.

Ave Fenix; ya bajan atropellándose para besar tus plantas todos los ríos

de la parte Norte de Extremadura, el Eljas, Arrogo, Gata Trasar, Ribera de los Angeles, Jurdan, Ladrillar, Jerte, Ambroz el de Ambracia la dulce, Alagón, Tiétar, Sever, Alburrel, Aurela, Salor, Araya, Ayuela, Jartín, Tamuja, Toro la Vid e Ibor y tú, los despidies con tus ojos grandes y alegres, hasta que se pierden en la inmensidad del mar.

El motor del coche cruje enfurecido al pisar los arenales y, a duras penas puede llegar a la barcaza. Un carro de mulas que llega, y sus conductores blasfeman, y sudan hasta conseguir el arribo al embarcadero. Un ambulante con su carrito de mano, viene de una feria y malvendiendo su mercancía apenas ha podido sacar para el pago de la barca, y aprieta los labios y refunfuñea palabras, que deben ser de odio y de dolor; labriegos que acuden con sus parejas, embarcan para sus poblados ante la inevitable crecida del río.

Todos nos colocamos como podemos, y yo siento la emoción de traspasar la línea equinocial, como don Quijote en la presa del molino; los caballos, que en los caminos se encabritan ante el ruido de un motor, aquí se acurrucan junto a él y sin moverse tiemblan como presintiendo el final de su vida; los barqueros empujan a menudo la bota de alcohol, que contendrá a raya al temido anophele, y empuñando los enormes remos bogan corriente arriba, para de un empujón de la misma ponernos en la orilla opuesta; no se tardará menos en muchas ocasiones en pasar el Estrecho africano.

Se ha cumplido lo que estaba escrito, y las barcas dormirán el sueño de

los justos, cansadas de tantos años de lucha y cumpliendo las leyes del destino, mientras que todos los extremeños, suspiramos gozosos como si todo ello hubiera sido una enorme pesadilla. Entretanto, los barqueros que no entienden de civilización y sí de ganar el pan nuestro de cada día, mirarán al monstruo como algo que ha desgarrado su vida, y cuando oigan el ruido de los motores corriendo sin detenerse; el tintineo de las esquilas de los mulos que arrastran la pesada carga y cantan alegres en vez de blasfemar y el ajeteo de los labriegos madrugando como las alondras, o trasnochando como la caraba, sin la preocupación de las barcas, rechinando los dientes y crispando los puños, lanzarán al aire una salvajada que se perderá para siempre en la inmensidad, devolviéndoles el eco, no otra blasfemia, sino un beso cariñoso para sus hijos, que no serán ya palúdicos ni alcohólicos.

Saludemos descubiertos al insigne hombre que en pocos años ha encanecido de sufrimiento y amor por su España querida, levantándola hasta la más alta cumbre de la sublimidad y saludemos en su nombre al glorioso soldado, primera autoridad de la provincia, que con tesón y amor de padre por su región ha logrado librarla del oprobio de esta cábila, que durante ocho siglos impuso tributos y paralizó la vida de Extremadura.

VICENTE MORENO RUBIO

PESCADOS
JAIME ZARAGOZA
BESUGO en escabeche, de barril, a 4 ptas. kilo.

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
> Francisco Visado Moreno. } Capitanes de Infantería
> Joaquín López Ibáñez.
> Miguel Monge Rodríguez.

Abre preparación para:

El ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3 Teléfono 308

CÁCERES

Del naufragio del "Princesa Matilda" Lo que dicen los supervivientes

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'10 t.)—Se reciben noticias de Río Janeiro, ampliando las informaciones ya conocidas sobre el hundimiento del transatlántico «Princesa Matilda».

Todos los naufragos supervivientes elogian la conducta del capitán del barco que atendía incesantemente a los sitios de mayor peligro.

También refieren que los tiburones han matado a gran número de pasajeros.

Esta siendo muy elogiada la herocidad de una señora, que con grave riesgo de su vida, logró salvar a cinco niños que estaban abandonados a las olas.—*Mencheta.*

Política exterior Se va a proceder a la revisión de diversos tratados de comercio

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'25 t.)—Se tienen noticias de que el Gobierno comenzará en breve la revisión de los tratados comerciales vigentes con Austria, Hungría, Suecia, Noruega y Finlandia, con objeto de ajustar dichos tratados a las modernas normas de consolidación.—*Mencheta.*

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 178.

Dice «A B C» La cuestión del bachillerato

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (4'15 t.)—El diario «A B C» en su edición de hoy, se vuelve a ocupar de la cuestión del vigente plan del bachillerato, diciendo que se hace pasar a los alumnos un verdadero calvario.

Además se ha podido comprobar que en el curso que terminó el primero de Octubre, había descendido el nivel cultural de los alumnos, como consecuencia de las normas para la enseñanza.—*Mencheta.*

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO
JERSEYS ABRIGOS
PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

PUBLICACIONES

«La Moda Elegante Ilustrada» publica, en el número del 15 de Octubre, diez y seis modelos de abrigos para la temporada de 1927-1928.

Asimismo encontrarán en dicho número sesenta modelos de trajes para señora, señorita y niños. Ocho prácticas labores de fácil ejecución.

Revista parisién, artículos sobre Belleza, modo de imitar «lacas» chinas. Consejos, Conocimientos, Cosas raras y continuación de las dos interesantes novelas.

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la Plaza de Santo Domingo). Apartado, 45.—Madrid.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Colocan una granada cargada, pero sin detonador

París, 28.—Anoche a las ocho y media un individuo que logró huir a favor de la obscuridad colocó una granada, cargada, pero sin detonador, en el reborde de una ventana de piso bajo el ministerio de Instrucción Pública, en la calle de Grenelle.

Poco después fué retirado el artefacto por los empleados del Laboratorio municipal, donde a primera vista se comprobó que se trataba de una granada de fabricación inglesa.—Fabra.

Trotsky y Zinoviev Quedan excluidos del comunismo por unanimidad

Moscú, 28.—La decisión en virtud de la cual han sido excluidos los señores Trotsky y Zinoviev ha sido aprobada casi por unanimidad en las reuniones celebradas por las organizaciones comunistas de Moscú y Leningrado.—Fabra.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :-: Teléfono, 270
CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Asociaciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Hipotecación de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Aptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

JAVIER FOTOGRAFÍA

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 288

LA ASAMBLEA NACIONAL SE HA CELEBRADO LA PRIMERA SESION DEL PLENO

Interesantes debates sobre emigración, enseñanza y política social

Madrid 29, (5'42 t.)

(Por teléfono)

Comienza la sesión

Según se había anunciado, esta tarde se ha celebrado la primera reunión del pleno en la Asamblea Nacional.

Poco antes de las tres suenan los timbres, y los asambleístas van entrando en el salón y firmando en las listas colocadas al efecto para justificar la asistencia a la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Yanguas Messías, teniendo a su derecha a la Secretaria señorita Cuesta y a su izquierda al Secretario señor Aristizábal.

En los escaños toman asiento unos ochenta diputados.

Las tribunas están ocupadas totalmente, notándose la presencia de gran número de señoras.

El banco azul está desierto.

Se aprueba el acta

En la mesa de secretario el señor Aristizábal da lectura al acta de la sesión anterior y al orden del día, que se aprueban.

También se da lectura a la lista de asambleístas que han renunciado a los cargos y que ya se conoce por la Prensa.

Llega el marqués de Estella

Poco después de las tres llegan el marqués de Estella y los ministros señores Ponte, duque de Tetuán, marqués de Guadalhorce, Callejo y Aunós.

El presidente ocupa la cabecera del banco azul y a su izquierda se sientan los ministros por el orden que los hemos nombrado.

Los escaños se animan rápidamente y se calcula que en ellos habrá más de 300 asambleístas.

Trabajo de las secciones

Un secretario da lectura al trabajo de las secciones

ultimado, sobre abintestado, el decreto de alquileres y el régimen de la propiedad industrial.

Asambleístas fallecidos

El presidente Sr. Yanguas da cuenta del fallecimiento de los asambleístas señores Cifuentes y Alvarez Buylla.

Pronuncia un discurso encomiástico para ambos fallecidos, proclamando la austeridad y patriotismo que fué lema de sus vidas.

La Cámara acuerda que conste en acta el sentimiento de la misma por el fallecimiento de los dos asambleístas citados.

Una advertencia del presidente

El señor Yanguas dice que dará el ejemplo de brevedad y que solamente habla para indicar que los discursos durarán el tiempo reglamentario; tres minutos antes de terminar éste, advertirá al orador.

Lo del bachillerato

El señor GARCIA GUIJARRO pide que se lean los artículos 10 y 57 del Reglamento provisional.—Se da lectura a dichos Reglamentos.

Dicho señor dice que no ha de reducirse a un diálogo o ruego la discusión que se va a plantear pues ha de ser una interpelación en la que deben intervenir todos los asambleístas que así lo deseen y no concretarse a un parlamento entre el ministro y el interpelante.

Pregunta al Gobierno si cree oportuna esta interpretación del Reglamento pues se va a tratar del problema de la enseñanza que ha llegado al cataclismo.—(Campanillazo de la Presidencia.) El señor García se sienta.

El marqués de Estella se ríe benévolamente.

Política emigratoria

El Padre CORREA, asambleísta por Granada, se levanta para hablar de la política emigratoria del Gobierno, expresándose en tonos mesurados.

Dice que es necesaria la protección del emigrante, miles de los cuales abandonan la patria ante el espejismo sin entrañas del capital, que no conoce los sentimientos ni hace distinciones de razas, olvidando que acumula con sus intereses odios y situaciones lamentables.

La política emigratoria española desde la Restauración ha sido en extremo rigurosa.—(En los escaños hay animación extraordinaria, viéndose muy pocos escaños vacíos).

Sigue diciendo que es necesario atender este problema aun cuando la excesiva labor que pesa sobre el señor Aunós quizás lo haya diferido. (El presidente le anuncia que faltan tres minutos).

Termina diciendo que ha estudiado el problema sobre el terreno y que necesita urgente orientación gubernativa.

Habla el marqués de Estella

Se levanta el PRESIDENTE DEL CONSEJO quien comienza diciendo que quizás por un error no se ha comenzado la sesión con la interpelación anunciada sobre política social. Saluda a la Asamblea, aprovechando la oportunidad de que es la primera vez que se dirige a ella y añade que las palabras del señor García Guijarro, con quien tantas veces ha debatido sobre la cuestión frutera, demuestran una vez más la necesidad de aprobar el Reglamento definitivo para evitar vehementias e incontinencias como las registradas.

El ministro del Trabajo

La Presidencia concede la palabra al ministro del Trabajo SEÑOR AUNÓS, para contestar al padre Correa, a quien dice que es peligroso teorizar sobre problemas como el de la emigración.

España tiene en este aspecto una legislación casi perfecta y recuerda emocionado la acogida que tuvo en Italia cuando expuso los puntos en que se basaba nuestra legislación siendo causa de que se nos felicitara efusivamente.

Actualmente, se negocia con Francia un tratado so-

bre emigración y el problema lo acatará el Gobierno pero no de una manera supita, aunque decidida y terminantemente.

Defiende la Dirección General de Emigración que fué atacada injustamente por parte de la prensa de la Habana y dice que a los repatriados, especialmente a los que llegan de Cuba, se les atiende en los puertos a la llegada y se le facilitan pasaportes hasta los pueblos de su naturaleza.

Elogia el temple del emigrante español que se crece ante las dificultades. (Aplausos).

Como medio de defensa contra la emigración, se intensificará el progresivo laboramiento de la tierra confeccionándose una estadística de parcelación de terrenos perfecta y se crearán centros de enseñanza para los emigrantes.

Termina diciendo que esta labor engrandece a España.

Política social

Habla a continuación el asambleísta Sr. POYUELOS, quien anuncia que va a interpelar sobre política social.

Comienza diciendo que pertenece a los sindicatos libres. No trae su representación, pero no niega que se expresará coincidiendo con el sentir de aquéllos.

Ante todo, son patriotas y serán colaboradores de todos los Gobiernos en los que presida la buena voluntad.

Expone las dificultades que encuentran las clases modestas para entrar en los centros de enseñanza superior donde se establece una guardia económica que les impide el paso si no pagan la entrada. (Se refiere a los Museos, Exposiciones de arte etc.)

Habla después de las disposiciones legales sobre la jornada mínima y salarios, que se infringen sin recato alguno.

Es necesaria una protección económica y buscar

el modo de hacer efectivos los derechos de estas clases modestas.

Reconoce que el nacionalismo económico español es libre-cambista; pero así y todo le parece acertado pues sostiene la independencia económica de nuestra nación.

(La sesión a las 5'40, hora en que cerramos el servicio telefónico, continúa muy animada).

EN LOS PASILLOS Rasgos de la jornada

En el pasillo circular de la Cámara se han instalado dos mesas para que firmen los asambleístas a su llegada.

En una de ellas están las listas por orden alfabético de primeros apellidos, desde la A a la I, y la otra desde la J a la Z.

El primer asambleísta que firmó esta tarde haciendo acto de presencia

para el percibo de las dietas, fué don Enrique López Bobo.

De los primeros en llegar, fueron los señores Cierva, obispo de Madrid-Alcalá y Valladolid y arzobispo de Zaragoza.

Minutos antes de las tres llegó el marqués de Estella y seguidamente todos los ministros que se encuentran en Madrid.

El jefe del Gobierno conversó en los pasillos con varios asambleístas y con los ministros.

El lunes se reunirán las secciones 9 y 11.

La Comisaría regia de Turismo, ha fijado unos anuncios en los pasillos de la Cámara indicando a los asambleístas que no hayan recibido la propaganda que se les ha remitido, pueden pasar a recogerla en el domicilio social.—*Mencheta.*

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases

PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 8. Cáceres.

DE HACIENDA

Por Real orden de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, ha sido concedida la pensión mensual de 25 pesetas por la medalla de Sufrimientos por la Patria, al soldado licenciado Casildo Alvarez Gutiérrez, de esta provincia.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Juan Simavilla.

Guardia: Alférez, don José Durán.

Imaginería de guardia y vigilancia: El mismo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Crescencio Asensio y Demetrio Merchán.

Imaginería: Suboficial, don Jenaro Núñez; cabos, José García y Pablo Utrera.

Vigilancia: Sargento, Juan Moreno; cabo, Félix Alvarez.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel,"

TELÉFONO 166

CACERES

LA VIDA LITERARIA

Un gran escritor y gran español

Pocos novelistas españoles contemporáneos ofrecen caso como el de don Alfonso Danvila, de renovar el interés y la admiración unánimes despertados con su labor literaria a cada nuevo libro que publica, y contados también, por ende, los que permiten al crítico insistir sobre el análisis de aquella sin incurrir en la vana repetición de conceptos, aunque justos y sinceros, ya sabidos por expresados.

Ahora, con «El Archiducado en Madrid», volumen séptimo de su interesante serie titulada «Las luchas fratricidas de España», que aparece cuando el ilustre prosista se encuentra en Madrid tras una dilatada ausencia de la patria, encuentran los lectores devotos de este gran artista y gran español — que son tantos en España y América — nueva ocasión de gustar su prosa de ley y su admirable y serena arquitectura histórico-novelesca, y el comentarista motivo para comprobar la culminación meridiana de su estilo, aquilantando, también, la importancia de su doble tributo, vasto y fecundo, a la Patria y al Arte.

Desde el primer momento se nos ocurre que aunque la crítica ha proclamado la alta alcurnia mental de este insigne escritor, señalando en su ya copiosa obra méritos y aciertos indudables que la convierten en lo mejor que hoy se produce del género, la opinión española no se ha fijado con la atención debida en lo excepcional de su caso. Danvila es diplomático sobresaliente — actualmente ministro de España en el Uruguay — desde hace una treintena de años, que ha cumplido admirablemente su cometido, consiguiendo una hoja de servicios brillante como pocas, y que por añadiduras planeó desde los comienzos de aquella esa extensa y meritoria labor literaria que había de desarrollar en los años presentes de su madurez vital.

Paciente, tenazmente, con pleno conocimiento del sentido eficiente que el Arte tiene en el devenir de los pueblos, el erudito y el cantor que había — que hay — en Danvila vino incubando una de las magnas series de nuestras Letras que más han de resistir al olvido ineluctable por el transcurso del tiempo, quedando incorporados al acervo imperecedero del espíritu hispánico. No puede por menos de asombrar la paciente búsqueda de datos, la preparación lenta y difícil que

ha tenido que preceder a la gran empresa de narrar y enjuiciar brillante e imparcialmente el período de la sucesión española en los comienzos del siglo diez y ocho, oscuro y turbulento como pocos. Danvila dióse a ellas con dedicación amorosa y constante, sin desfallecimientos ni impacencias, como temperamento de selección que sabe lo obligado de la propia contribución superadora.

Todo esto viene a proclamar la gran profesión de fé que el insigne novelista hace tácitamente en lo que se refiere a lo más consubstantivo de la raza, como es su Historia, «madre de la verdad, émula del tiempo, depósito de las acciones, ejemplo de lo presente y advertencia de lo porvenir», en la feliz expresión del Príncipe de nuestros Ingenios y de qué manera, por tanto, contar entre sus hijos que hoy día más contribuyen a su gloria.

Infinidad de sugerencias despierta este caso del español ilustre, sugerencias que no pueden ser expuestas en un conciso trabajo periodístico, hecho para señalar la aparición del libro de referencia. Es mucho lo que Alfonso Danvila ha laborado en América como representante de España; es muy amplio y acertado su concepto sobre lo que significa el problema de la raza; es mucho, finalmente, lo que de él esperamos todavía en este sentido cuantos apreciamos debidamente sus dotes de escritor y su corazón de patriota, para condensarlo en unas cuartillas.

LEYENDO «El Archiducado en Madrid», esta narración extensa y jugosa, que comprende dos tomos nos sabe a poco, no puede uno por menos de comprobar paladinamente el inagotable venero de españolismo que hay en Danvila. No solamente la pureza idiomática, la articulación novelesca y la serena armonía de la idea, que en algunos momentos hace revivir la tradición de un Jovellanos y un Valera, sino su acierto en la amalgama de lo real y lo ima-

ginativo, hácennos ver su talento de escritor y su devoción hacia los genuinos valores de la estirpe, de cuya permanencia al través del tiempo y la distancia, Danvila constituye hoy día el ejemplo acaso más elocuente y alentador.

«El Archiducado en Madrid» constituye, en nuestro sentir, con «Almansa» el tomo de «Las luchas fratricidas» de mayor unidad propia y en donde llegan a grado superior la intensidad emotiva y la gala del verbo, cualidades que son a modo de la trama que se entretreje al tapiz formado por situaciones, escenas y paisajes variados y complejos.

El primer volumen está trazado en forma epistolar y basta apuntar como elogio concluyente del mismo en sí y de la obra conjunta, que no obstante la conocida dificultad de aquella, máxime tratándose de personajes sujetos a la influencia de un módulo de época, lejos de resultar un tanto árido y monótono, es altamente ameno, ligero y delicado. El segundo continúa la exposición de la guerra de Sucesión, y aún siendo todo él verdaderamente cautivador y subyugante por el modo como aparecen siempre los personajes con esa unilateralidad, con ese realce que como pocos autores consigue infundirles Danvila, podríamos decir que en sus trescientas y pico de páginas se cuentan pasajes dignos de antología; tales los consagrados a la pintura de la entrada del archiducado austriaco en Madrid, al sitio y batalla de Villaviciosa o Brihuega, a la estadía de la famosa heroína la «Niña de Plata» en Toledo, y algunas más.

ANGEL DOTOR

EMPLEADOS

Bien relacionados con el comercio, preciso a sueldo inicial de 100 pesetas mensuales o a comisión. D. Ramón de S. Montes, Consolación, 10, principal.

LEA V. NUEVO DIA

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 46 y 48

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Telefóno, núm. 193

SOLO Conseguirá usted el coche más elegante, de menos consumo y de más ventajas, consultando y comprando a SOLO un CHRYSLER «70».

El nuevo y más fino CHRYSLER «70» El CHRYSLER «70», tiene necesariamente que provocar una consideración aparte y bastante distanciada de la que usted guardaría para otros coches dentro de su clase-precio, pues sin imitar a ninguno, constituye por sí un Standard de calidad, único en ambas cualidades de aspecto y hechos.

Prontos en reconocer sus prominentes superioridades, más de 32.000 compradores adquirieron el CHRYSLER «70» al lanzarlo al mercado hace tres años. Hoy se cuentan por cientos de miles los dueños de CHRYSLER «70», que están alcanzando ya el segundo ciento de miles de millas de servicio constante y siempre seguros de su coche.

Durante los tres años transcurridos desde la introducción en el mercado del CHRYSLER «70», los ingenieros de la Casa han progresado más aún, si cabe. Hoy hay un nuevo CHRYSLER «70» más elegante, más fino en su aspecto y líneas y más capaz en sus hechos que su antecesor. Pero, lo mismo que aquél, hace el actual que se consideren como anticuados todos los sistemas corrientes empleados en la fabricación de automóviles.

SOLO tiene usted que hablar con SOLO y se vencerá, pues por eso soy SOLO.

REPRESENTACIONES SOLO

JUAN FERNANDEZ

APARTADO, 37. MORET, 28 Y 30

CACERES

TELÉFONO, 505. GRAN TEATRO.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Brozas, don Norberto Elviro.

De Puerto de Santa Cruz, don Cándido Rodríguez y el médico don Eladio Jiménez.

De Santa Marta de Magasca, don Eloy Vivas.

De Trujillo, don Antonio Ruiz Mena.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los catarrros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

De Madrid, don Carlos Municio con su esposa, ésta mejorada de la grave enfermedad que le llevó a la Corte a consultar con un especialista, de lo que nos alegramos vivamente.

Han estado entre nosotros unas horas, don Gabriel Barrantes y don Eulogio Torrens, de Valencia de Alcántara.

SALIERON:

Después de pasar breves horas en ésta, regresó a Plasencia, el alcalde de aquella ciudad don José M.^a Martín Torés.

¡OCASIONII! — SOLO la tendrá usted si lee SOLO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.

Para Madrid, y con objeto de tomar parte en la sesión del Pleno de esta tarde de la Asamblea Nacional, el alcalde de Cáceres don Arturo Aranguren.

Para el campo, la esposa e hijos de don Antonio Rosado, acompañada de sus hermanas María y Rosa y de su prima Sabina Abad.

¿Quiere ser usted aristócrata? Solo usted lo conseguirá. Solo con un Chrysler, el coche universal por su elegancia.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda

felicidad un hermoso niño, la esposa de don Francisco Suárez, sargento del regimiento Segovia. Enhorabuena.

Casa Castaño

«CASA EL MOLINO DE SAN JUAN»

Todos los días. Horario

Moret, 7. — Teléfono, 197

— CACERES —

Después del naufragio

Los supervivientes del «Princesa Mafalda»

Londres, 28 — Telegráfían de Buenos Aires a la Agencia Reuter que la Compañía propietaria del «Principessa Mafalda» declara que según sus registros los supervivientes del naufragio son hasta ahora 932 y que es de esperar que hayan sido salvados en su mayor parte los 324 restantes. Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO Alfonso XIII, 25. Cáceres

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 112 Fábrica y almacén de maderas: CARPENTERA DE MEDELLÍN. Teléfonos: FABRICA, 147 OFICINA, 340 CACERES

Más donativos Remediando una necesidad

La inagotable caridad del pueblo cacereño se pone una vez más a prueba con los socorros que recibimos para el obrero Manuel Redondo pues entregadas esta mañana las ocho pesetas de que damos cuenta en la sección de noticias, recibimos con el mismo fin otras dos pesetas de don Agustín Yuste.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Antonio Vicente González Peramato, hijo de Annio y Leonor.

Alejandro Parra Martín, hijo de Alonso y Ascensión, Aldea Moret.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María de la Asunción Holgado Pino, a los 14 meses, atrepsia; Trujillo, número 31.

Manuel Romero Hernández, de 44 años, tuberculosis pulmonar; Cuesta de Aguas Vivas, 4.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

V. Nevado.—Una ternera.

Chapado.—Un lanar. Polo.—Cinco lanares. Mata.—Un toro.

Vida provincial BROZAS AL DIA

«No hay sábado sin sol, ni mocita sin amor» dice el adagio. Y en efecto así es. El sábado hubo sol. Y las mozas tienen su amor. Los demás días también lo hubo y aún con más abundancia ya que la víspera del domingo solo lo hubo unos minutos. Hoy también lo hay, pero también existen negros nubarrones que presagian tempestad. Se acerca el día de Difuntos.

En la iglesia de Santa María se celebraron las novenas en honor de San Pedro de Alcántara. En ambas parroquias hubo anoche Hora Santa. Para la de los Santos Mártires han traído de Madrid una gran custodia, de la que hablaremos en nuestra próxima crónica. Hoy no hay tiempo.

Nada nos dijo el alcalde. Han comenzado las obras según el proyecto del ingeniero catalán señor Dordet, para la sustentación de aguas de la villa.

Hasta ahora se lleva construido un pozo de más de tres metros de profundidad en el sitio denominado «Bujía». Las experiencias verificadas son halagüeñas. Creemos que pronto será un hecho la traída de aguas.

En el teatro López se nos ofrecieron las dos acostumbradas secciones. Se proyectó la cuarta jornada de la super-serie Universal «El rey del Radio». Esta jornada consta de dos capítulos «Smopsies» y «La llamada de auxilio» que gustaron mucho. De complemento se pasó «A fuerza de puñetazos» que también gustó mucho. La orquesta Vivas, impecable como siempre. Para el domingo 30 se anuncia la quinta jornada de «El rey del Radio». En los días 13 y 27 de Noviembre se proyectará la super-joya Universal «El fantasma de la Opera», magnífica producción de Gastón Leroux, interpretada por Lon Chaney, Mary Philbin y Norman Terry. Se espera esta película con ansiedad. Después se pasará «El jorobado de Nuestra Señora de París» con la que dará fin la actuación de la empresa actual entrando otra nueva.

Anoche hubo un incendio en una casa de la calle Mauricio Vinagre. Por fortuna fué leve. Se quemaron unas cañas.

El lunes hay mercado y aparece «El Brocense».

Para el domingo estarán abiertos al público los siguientes establecimientos: Farmacia: la de D. Francisco Montes Iñigo, Brocense, 22.

Estancos: El de don Juan Barriga, General Primo de Rivera.

El de doña Fermína Acedo, Brocense, 10.

El domingo hubo una animada reunión en «La Concordia» y bailes en el «Círculo de Artesanos». Los bailes en este círculo resultan muy animados. Todo ello es debido al celo de la Junta Directiva y al servicio del casino que resulta inmejorable.

Durante estos últimos días, han llegado:

De Santa Marta, el abogado don Braulio Rodríguez.

De Cáceres, doña Pura Díaz.

De Villabuenas de Gata, don Andrés Navarra.

De Cáceres, don Ricardo Elviro.

Han salido:

Para Oporto, el médico don Juan Francisco Artañotyia, acompañado de su madre y hermana.

Para Albuquerque, don Miguel Ortiz y familia.

Para Cáceres, don Ricardo Salvado Muro.

EFEMEBÉ

Brozas 28-X-27.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pielles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojalá Frente al Hotel Nieto.

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Uribarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari-Diez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 50

El terrorismo en Portugal

Se fabricaban bombas en los talleres municipales

Lisboa, 28.—La policía ha detenido a un grupo de obreros de los talleres municipales, que fabricaban bombas destinada a un movimiento terrorista.

Parece que en breve serán practicadas otras detenciones.—Fabra.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

NOTICIAS

Esta mañana hemos entregado al obrero Manuel Redondo, domiciliado en San Marquino, las tres pesetas depositadas por don Mariano Gimeno Araquistain y las cinco de «Solo», con que dichos señores socorren al citado obrero y su familia, que se encuentra en angustiosa situación.

Lea Ud. NUEVO DIA

Dice la «Gaceta» Luto en la Corte, por muerte de un príncipe alemán

Madrid, 29 (3'19 t.)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Luto en la Corte

Se dispone que la Corte vista de luto riguroso durante dos días y de alivio de luto, durante uno, por la muerte del príncipe Guillermo de Hoenzollern.

Una prórroga

Se prorroga por el tiempo que el Gobierno estime necesario, el plan concedido para proceder a la elección de los vocales de las Juntas municipales de Ceuta y Melilla.

Por teléfono

Importación de si- mientes

Se permite hasta el día quince de Diciembre próximo, la importación de simientes, para plantación y cultivo de la patata temprana.

Para la Casa de la Moneda

Se autoriza a la Casa de la Moneda, para adquirir por contrata 61.000 kilos de carbón y 7.500 de aguarrás.

Reducción del arancel

Se dictan normas para que los importadores de hulla inglesa puedan solicitar la reducción de los coeficientes arancelarios y primas de importación, para ajustarse al tratado de comercio con Inglaterra.—Mencheta.

H. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 280

Muestrarios a todo el que lo solicite.

De Sevilla

Una conferencia de Cruz Conde

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (3'25 t.)—En el Centro del Ejército y de la Armada de Sevilla, dió anoche su anunciada conferencia sobre la Exposición Ibero Americana, el delegado regio de dicha exposición, señor Cruz Conde.

Presidió el acto el capitán general, infante don Carlos.

El conferenciante, que hizo una disertación brillante, recibió numerosas felicitaciones.—Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA (JULIO CESAR S. A.)

El día 1.º de Noviembre de 1927

Grandioso certámen nacional de cante flamenco

La selección más grande de dicho género

SALUD ANILLO, ENCARNITA SALMERON,

JUANITA BOLAY,

JOSE ARROYO (Lucena), MANOLIN (El de Badajoz),

NIÑO DE MONTELLANO, LUIS GIMENEZ,

JOSE MUÑOZ (Pena hijo) el ruiseñor del cante jondo,

MANUEL CENTENO, verdadera gloria del arte andaluz,
rey de las saetas.

Más detalles en los programas de mano

El coche preparado por las personas de buen gusto.

El insuperable por su sólida construcción.



El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total 4 m. 20. Distancia entre ejes, 9 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas.

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE

Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14

CACERES

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La estrella desconocida...

Cuando en nuestro pueblo se dejaba ya de mirar el paso del avión, el formidable pájaro de acero que diariamente cruza el espacio en distintas direcciones, cuando ya las visuales no se dirigen hacia el infinito azul del firmamento y se oía el ruido del portentoso motor como quien oye llover, nos hemos visto sorprendidos en las calles con infinidad de grupos de curiosos que, al igual que en otras ocasiones, miran el azul de nuestro cielo; de este cielo extremeño tan limpio y tan alegre.

La curiosidad y el afán de poder ofrecer algo nuevo a nuestros lectores en esta sección de reportaje, nos hizo acercarnos a uno de los muchos grupos de curiosos que había.

Preguntando a los curiosos de qué se trataba o qué ocurría, nos hicieron ver en el espacio la presencia de una estrella que aunque pequeña, se dejaba ver perfectamente por su enorme luminosidad (aparte de la gran ayuda que para ello nos prestaron los grandes gemelos del amigo Agustín Sudón) uno de los principales e improvisados astrónomos de la población.

Una vez visto el pequeño astro, giraron como era natural todas las conversaciones y comentarios en torno de él, y hasta pudimos averiguar que hay quien ha visto por la noche la citada estrella situada a la parte norte de la población y que con frecuencia cambiaba de colores, siendo éstos muy variados e intensos.

Como podrá apreciarse la novedad de Valencia ha sido estos días la célebre estrellita, de la que cada cual ha pensado lo que le ha parecido, y son tantas las apreciaciones que se hacen de ella, que en verdad no sabemos si se trata de una estrella, de una antorcha luminosa, de una bombilla eléctrica colgada en el espacio o de un cometa sin rabo, ¡cualquiera sabe lo que es o lo que significa la estrellita! Quizás el amigo Sudón que por la noche se fué al observatorio de las Huertas y «cogió un buen telescopio (vulgo tablón)» pueda decirnos algo sobre el asunto.

Los niños y los árboles

Siempre he visto que desde muy pequeños, cuando empezamos a ir a escuela y se empiezan también a conocer las primeras letras, uno de los principales y sabios consejos del maestro es incul-

carnos el amor a los animales y a las plantas. Cuando ya vamos siendo mayores esto mismo lo aprendemos en los libros, y por último los Gobiernos nos lo recuerdan con frecuencia en bandos y edictos. Pero todo esto pasa a la historia y nadie se acuerda luego de ello, por lo menos así ocurre en nuestro pueblo donde parece que no hay autoridades ni peones camineros que cuiden de lo que con tanto interés y cariño les está encomendado.

Los niños de Valencia tienen hoy la importante misión de apedrear los árboles (y hasta a los vecinos de la carretera) para recoger las algarobas silvestres que aquellos producen y venderlas luego.

Aparte del daño que de esta forma se le origina al árbol, están expuestos a recibir una tremenda pedrada todas las personas que por allí transitan; y están en constante peligro (y de los cuales ya hay muchos rotos) todos los cristales y tejados de aquellos lugares.

Yo estoy ya algo cansado de «hacer ruegos» y de que no se me escuche ni se atiendan, así es que con decir lo que ocurre en Valencia, y hacerlo público para que el día que ocurra una desgracia nadie se llame a ignorancia, he cumplido mi deber.

También me permito llamar de nuevo la atención a nuestra primera autoridad local, por si tiene a bien ordenar se disuelvan todos los grupos de «zánganos» que en las primeras horas de la noche se sitúan en el paseo de Montesinos, entorpeciendo y molestando con sus juegos a los transeúntes, y cuyos silbidos lanzados al espacio nos hacen la triste impresión de hallarnos en un país de África central.

De las frases que a los mismos se les oye no hay por qué hablar; y de la ausencia de los guardias tampoco ¿podríamos saber dónde se encuentran dichos señores en las citadas horas de la noche?

Es la segunda vez que me ocupo de este asunto, y conste que si lo hago es por las muchas quejas for-

Viuda de Aquilino González

Este acreditado establecimiento, ha dedicado una sección especial, para atender debidamente la gran demanda que tiene de

TEJIDOS DE HILO

Holandas y Retortas, en todos los anchos para Camisas, Almohadones, Sábanas, Stores, Mantelerías, Batista, Oppal y un gran surtido en Pañolería de la mano para Señoras y Caballeros en Hilo-Unión y Batista en blanco y en color.

muladas por los vecinos del citado paseo y que al ser justas y razonables, está en mi deber atenderlas y hacerlas públicas.

Esperamos que nuestra primera autoridad dará las órdenes oportunas para que no se repitan estos abusos y escándalos nocturnos.

Viajeros

Llegó a ésta la familia de nuestro muy querido amigo el industrial de esta plaza don Eduardo Rincón Fernández.

Procedente de Valcarlos llegó acompañada de su hermana política Conchita, la señora de nuestro buen amigo don Miguel Pérez Carrascosa.

Hemos tenido el gusto de saludar al conocido industrial de Ceclavín y particular amigo nuestro, don Severo Martínez.

EL CORRESPONSAL

Valencia 28-X-1927.

Arrendamientos de fincas

Se arrienda a pasto y labor, por término de cinco años, que comenzarán en 1.º de Octubre de 1928, las dehesas sitas en término de Ceclavín, denominadas «Valdemerina», de 1.400 fanegas de labor, y «Mendietta», de 600 fanegas, ambas aproximadamente y más de pasto.

Las proposiciones pueden hacerse, bien en pliego cerrado, dirigidos a don Luis R. Arias, en Alcántara, o don Pedro Antúnez, en Ceclavín, donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones, o bien tratando directamente con dichos señores, entendiéndose que en el primer caso quedan los arrendadores en libertad de aceptar la proposición más ventajosa o desecharla todas.

**Un naufragio
Encalla un vapor italiano, salvándose la tripulación**

Londres, 28.—El vapor italiano «Isabo», de 6,827 toneladas, encalló ayer a causa de la niebla cerca de las islas Seilly, al largo de Cornuailles.

Una canoa de salvamento recogió a veintisiete tripulantes del buque naufragado y se espera que hoy podrán ser salvados los nueve restantes, que siguieron a bordo.—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

**El «Princesa Mafalda»
Aún no se conoce el número exacto de víctimas**

París, 28.—Telegrafían de Bahía, vía Nueva York, que el «Princesa Mafalda» se hundió exactamente a las nueve menos veinte de la noche, o sea dos horas y media después de haber lanzado las primeras llamadas de socorro.

Según las últimas noticias, los muertos son sesenta y ocho; pero conviene aguardar la llegada de todos los vapores que participaron en el salvamento para establecer el número exacto de las víctimas.

**Nota del día
Alrededor de un suceso sensacional**

En París acaba de ser absuelto libremente un asesino. Ese asesino es quien dió muerte al exdictador ucraniano, Petliure. Los motivos del crimen aparecieron claros desde el primer momento. El asesino—de raza judía—obró así para vengar las matanzas ordenadas por Petliure durante el tiempo que actuó como presidente de Ucrania.

El proceso ha sido seguido en Francia con un interés enorme. En realidad, más que un proceso parecieron las sesiones mifines políticos. Las ideas políticas más encontradas lucharon en torno al asesino durante unos días y, al final, su defensor fué lo suficientemente hábil para obtener un pronunciamiento favorable.

Mal, muy mal está absolver a un criminal. Pero peor, infinitamente peor, es condenarle sin culpa. Ciertamente el asesino de Petliura obró conscientemente. Pero no menos cierto que obró impulsado por el deseo excusable de vengar a sus hermanos de raza, bárbaramente asesinados.

Así también lo entendieron los jueces franceses. El asunto ha de provocar grandes discusiones. Nosotros, sinceramente, creemos que si bien no se le debía absolver, tampoco le debieron condenar a una pena severa. El hecho por el asesino cometido, debió ser castigado con unos cuantos años de presidio. Porque, aunque la venganza sea el placer de los dioses, no es justo que cada uno se la tome por su mano.

Pero de todo el proceso lo único que se ha puesto en claro ha sido algo verdaderamente lamentable. Ese algo son las luchas, que algunos creen pasadas a la historia, entre semitas y antisemitas. Luchas lamentables, dolorosas, anti-humanas. En todo Europa ha habido épocas en que los judíos fueron perseguidos cruelmente. Pero esa época parecía definitivamente desaparecida ante el avance de la civilización.

Eso creían muchos, a pesar de las luchas que, en Austria principalmente, sostienen con alguna frecuencia unos y otros. Los debates del proceso que comentamos han hecho saber al mundo un estado de cosas doloroso. Y, a los que creían que las viejas luchas antijudaicas habían pasado definitivamente, les ha traído el convencimiento de que por desgracia para todos, continúa siendo una realidad en esta nuestra Europa, cada día más civilizada; pero, también, cada día más salvaje.

Las matanzas de judíos ucranianos—hoy ya comprobadas—son un hecho doloroso. Ciertamente han ocurrido en Rusia, país semisalvaje. Pero mientras cosas así puedan suceder en Europa ante las miradas indiferentes del resto de los europeos, no se podrá hablar con el énfasis que ahora se hace de nuestra civilización y de nuestro adelanto.

E. DEL N.

Madrid, Octubre, 1927.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 24
CACERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DTA

Diario de la tarde

Nuevo bufete INCORPORADO AL ILUSTRE CO-
 LEGIO DE ABOGADOS DE CA-
 CERES, D. Luis Alvarez Urbarril, ABRE SU
 ESTUDIO EN SAN JUAN, 14.

Musa del pueblo La Coral Cacereña continúa con entusiasmo su preparación

“La Molinera”, será el canto popular de nuestra región

El éxito obtenido por la Coral Cacereña cuando cantó la magnífica Salve ante la Virgen de la Montaña, ha dado bríos y fuerzas a los coralistas para seguir trabajando a diario con firmeza y constancia. Con frecuencia hemos presenciado los ensayos que todas las noches tienen lugar en los salones cedidos a este efecto por el Ayuntamiento en el Cuartel Viejo y hemos podido comprobar cómo la artística agrupación avanza a pasos agigantados hacia el perfeccionamiento técnico.

La labor del maestro Gómez Crespo es abrumadora y merece reconocimiento de cuantos sienten atracción por la Coral, que será la representación genuina del alma popular extremeña.

Actualmente se está acabando de empastar una bella canción cacereña, que hemos oído cantar miles de veces en las calles a los muchachos, en el campo a los mozos...

«Tiene la molinera en el rodete, una cinta encarnada que compromete».

Sobre este motivo popular, Gómez Crespo ha arreglado un motivo de efectos sorprendentes. Se «siente» en la obra el alma popular, las cadencias del mozo enamorado, los sarcasmos del pueblo que se mofa de los amores del mozo... Es bellísima una parte de evocación del Angelus, al caer la tarde. Suenan las campanas y se entona el Ave María, con matices místicos sorprendentes. Todo ello obra del ilustre músico don José Gómez Crespo. Sigue glosándose el motivo del canto popular y termina con una ronda de brillante fuerza melódica y asombrosa realidad.

Este canto popular será, cuando se conozca, un estribillo que cantará todo el mundo. Gozará entre nosotros de la misma popularidad de «El tío Babá» entre los zamoranos. Y es que no hay que darle vueltas; cuando se llega al corazón del pueblo, ha de ser por medio del arte y sobre todo del arte suyo, genuino, popular. La verdadera virtualidad de estas masas corales está en eso precisamente.

No podemos aventurar

nada sobre próxima o lejana presentación en público, de la Coral Cacereña, con programa de obras regionales o poemas musicales. Ya tiene preparadas varias composiciones, que bastarían para una audición; pero quieren presentarse al público cuando dominen la difícil técnica del canto en masa.

Creemos que este es el buen camino. Y esperamos que será prontamente y que ese día, Cáceres podrá enorgullecerse con el esfuerzo realizado para conseguir la realización de una empresa de tanta significación artística y moral cual representa la Coral.

El pueblo que canta, tiene vitalidad y éste será un medio más de poner de relieve como Cáceres resurge en todas las esferas de la actividad.

De Guardia Estancos y Farmacias que abrirán mañana

Mañana domingo, harán Guardia los siguientes establecimientos:

Farmacias

Las de don Juan Núñez Boaciña, Alfonso XIII, don Julio Castellano y don Juan Solís, General Ezponda.

Estancos

Los instalados en Plaza Mayor, San Antón, Afueras de Canalejas y Cuesta del Marqués.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes. Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

La palabra imposible debe ser borrada del peneamiento de todo hombre decidido a triunfar. Imposible es el adjetivo de los inútiles. Para el hombre con voluntad la palabra imposible no tiene ninguna significación; debe ser borrada del diccionario.

Miles de cosas que fueron calificadas de imposibles por inútiles las realizaron, demostrando su posibilidad otros hombres. Con grandes trabajos en ocasiones, es cierto; pero las realizaron y el imposible dejó de figurar en aquello al menos.

Imposible pareció a muchos el intento de Colón de rodear la tierra. Imposible pareció en nuestros días el atravesar el Atlántico en un solo vuelo. Como imposibles fueron reputados por los irresolutos cientos de empresas que luego hombres decididos han realizado.

Cuando te encuentres ante alguna dificultad no creas imposible vencerla. Créela más o menos difícil; pero nunca imposible.

En el Supremo de Guerra

Moros acusados de traición

(POR TELEFONO)

Madrid 29 (5'05 t).—Para el jueves está señalada en el Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa seguida contra varios moros a quienes se acusa del delito de traición.—Mencheta.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Una aclaración

Situación de un periódico francés con respecto al Vaticano

Roma, 28.—El «Osservatore Romano» publica un comunicado oficioso, diciendo que el diario que se publica en Roma en idioma francés no es en modo alguno intérprete de la Santa Sede, ni refleja los pensamientos ni las orientaciones del Vaticano.—Fabra.

Por los Ministerios Despacho, visitas y conferencias

Madrid 29. (5'20 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

Muy temprano acudió esta mañana a su despacho oficial el presidente, dedicándose a trabajar con sus secretarios.

Luego despachó extensamente con los ministros de Marina e Instrucción Pública.

También despachó con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Recibió la visita del señor Dómine y del presidente de la Diputación provincial de San Sebastián.

En Fomento

El alcalde de Guadala-

jara ha celebrado hoy una detenida conferencia con el marqués de Guadalhorce.

En Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita del gobernador de Castellón, el presidente de la Unión Aérea señor Caracciolo, al señor Duarte y al coronel de Caballería señor Balsa.

En Trabajo

El señor Aunós ha recibido hoy la visita del alcalde de Guadalajara.

Luego, conferenció con el presidente de la Diputación de Lérida.—Mencheta.

La Unión Patriótica Preside Estella la reunión del Comité nacional

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (5'12 t).—A las once se reunió esta mañana el Comité nacional del partido de Unión Patriótica, presidiendo el marqués de Estella, en cuya junta tomaron parte el gobernador civil de Madrid, el alcalde, el señor Benjumea y otras personalidades.

No se permitió la entrada a los representantes de la prensa, pero pudo saberse que en la reunión se trató de la modificación de varios artículos del Estatuto del partido y de la aprobación de las cuentas.—Mencheta.

Dice Lord Cecil

Mientras otros países los reducen, Inglaterra y los Estados Unidos aumentan los gastos de guerra

Londres, 28.—En un discurso pronunciado anoche Lord Cecil ha hecho observar que en tanto que, desde 1913, Francia ha reducido en una mitad los gastos destinados a los armamentos, Italia en un cuarenta por ciento y Alemania en un sesenta y cinco por ciento, los gastos de Inglaterra para armamentos son iguales, sinó mayores, que en 1913 y los correspondientes a los Estados Unidos un veinticinco por ciento mayores que antes de la guerra.—Fabra.

El capitán del “Avelona”

Dice que la mayoría de los que han perecido en el naufragio del “Princesa Mafalda” son mujeres y niños

Londres, 28.—Telegrafían de Río de Janeiro a la Agencia Reuter con fecha de ayer que el capitán del «Avelona», llegado a dicha capital, cree que muy cerca de doscientos pasajeros del «Princesa Mafalda», en su mayoría mujeres y niños, han perecido en el naufragio.

El «Avelona» llegó tarde al lugar de la catástrofe, pero ha estado en frecuente comunicación por telegrafía sin hilos con los buques que participaron más activamente en el salvamento.—Fabra

Miss Ruth Elder

Sale de Parme con dirección a París

Bayonne, 28.—Miss Ruth Elder, acompañada del capitán Halteman, salió en avión del aeródromo de Parme, cerca de Bayonne, a la una menos cuarto de la tarde, con dirección a París.—Fabra.

ALMACENES TERIO

Llegaron los inmejorables Gabanes “REGIUS”, de venta exclusiva en esta Casa Impermeables - Trincheras, y Abrigos Piel En Gerseys de señoras y niños, modelos muy bonitos, a precios muy reducidos

PLAZA MAYOR, 13

TELÉFONO 320

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.

39, Portal Llano, 39

CACERES

